
Η ΑΥΓΗ

Εσωτερικός
εχθρός

Η κατάσταση στη Γαλλία φτάνει σε 
κομβικό σημείο. Δεν κρίνεται, βε
βαίως, το κοινωνικοοικονομικό σύ

στημα. θα κριθεί όμως αν θα νικήσει -επί 
πτωμάτων και με νέες καταστροφές- η αυ
ταρχική γραμμή της κυβέρνησης ή αν θα ητ- 
τηθεί και επιβληθεί η γραμμή του διαλόγου 
και της εκτόνωσης της παρατεταμένης κρί
σης.

Η  επιβολή μέτρων εκτάκτου ανάγκης ανα- 
δεικνύει ότι κυριαρχεί η λογική του εσωτε
ρικού εχθρού και όχι η επιθυμία κατανόη
σης των αιτίων και η βούληση να ακυρω
θούν οι πολιτικές του κοινωνικού αποκλει
σμού.

Η  πολιτική πυγμής κλιμακώνεται, αν και 
αποτυγχάνει να φέρει τον νόμο και την τάξη, καθώς έχει αξιοποιήσει τη φοβία που 
προκάλεσαν οι πράξεις τυφλής βίας των ε- 
ξεγερμένων.

Οι φυλακές θα γεμίσουν ασφυκτικά τις ε
πόμενες μέρες και όλο και περισσότεροι νέ
οι θα υποστούν τη βία της αστυνομίας.

Στόχος είναι να επιβληθεί η ηρεμία του 
φόβου. Γι’ αυτό και αν ακόμη πετύχει βρα
χυπρόθεσμα, η γαλλική κρατική εξουσία έ
χει ήδη βάλει τις βάσεις για μια νέα εξέγερ
ση σε κάποια άλλη στιγμή.

Υπό κατοχή θα ζήσουν τα προάστια και τα 
γκέτο των γαλλικών πόλεων. Για μια ακόμη 
φορά οι αριστεροί, οι προοδευτικές δυνά
μεις της Γαλλίας, οι πραγματικοί δημοκράτες 
έχουν το χρέος να σηκώσουν τη σημαία των μεγάλων αξιών της ανθρωπότητας.
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Σημειωτόν το ΠΑΣΟΚ
Απόψε παρουσιάζεται το ΒιΒήίο του Κ. Σημίτη

Με ένα βήμα μπροστά κι ένα πίσω κινείται το τελευταίο διάστημα το Π Α ΣΟ Κ , καθώς η υπερδρα- στηριότητα των οργάνων του εξουδετερώνεται από τις πολιτικές παθογένειες της τελευταίας δεκαετίας.Τα θέματα της διαφάνειας στον δημόσιο βίο, ο προϋπολογισμός και γενικότερα το θέμα της οικονομίας, καθώς και το μεταναστευτικό, με τα οποία ασχολήθηκαν τις δύο τελευταίες ημέρες το Πολιτικό Συμβούλιο και το Συντονιστικό της Κ .Ο . του κόμματος, σκιάζονται εξ αντικειμένου από το βιβλίο του Κ. Σημίτη που παρουσιάζεται από τον πρώην πρωθυπουργό σήμερα το βράδυ και τις τελευταίες μέρες έχει προκαλέσει μια συζήτηση που επαναφέρει το Π ΑΣΟ Κ  όχι μόνο σε όσα διαδραματίστηκαν την περίοδο 1996-2004 αλλά στα αίτια της τελευταίας

εκλογικής ήττας. Αυτά, σε συνδυασμό με τις δημοσκοπήσεις που βλέπουν το φως της δημοσιότητας και δείχνουν ότι το Π ΑΣΟ Κ  αδυνατεί να ωφεληθεί από την εμφανή φθορά της κυβερνητικής παράταξης, δημιουργούν ένα κλίμα κάθε άλλο παρά ευχάριστο.
Ανοίγει συζήτηση 

για το μεταναστευτικόΜ ε αφορμή την πολιτική έκρηξη στη Γαλλία, κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του συντονιστικού οργάνου της Κ .Ο . ο Γ. Πα- πανδρέου χαρακτήρισε το ζήτημα των μεταναστών «μείζον ιδεολογικό και πολιτικό θέμα» και άφησε να εννοηθεί ότι το Π Α ΣΟ Κ  θα πάρει κάποια πρωτοβουλία για την αντιμετώπιση του προβλήματος, με πιθανότερη την πρόταση προς τις άλλες πολιτικές δυνάμεις για σύσταση δια

κομματικής επιτροπής. Παρ’ ότι, όπως είπε, στην Ελλάδα το πρόβλημα δεν εμφανίζεται όπως σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες που οι μετανάστες είναι γκετοποιημένοι, θα πρέπει να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της κοινωνικής ένταξης των μεταναστών δεύτερης και τρίτης γενιάς. Την ανησυχία του μήπως όταν ανοίξει η συζήτηση επικρατήσουν ακραίες απόψεις που υποστηρίζονται από τον αρχιεπίσκοπο Χριστόδουλο, τον μητροπολίτη Άνθιμο κ.ά., εξέφρασε ο Γ. Φλωρίδης, ο οποίος ζήτησε το Π ΑΣΟΚ στο θέμα αυτό να τραβήξει «διαχωριστική γραμμή».Ό σον αφορά τον προϋπολογισμό, η αρμόδια τομεάρχης Β. Παπανδρέου και ο αρμόδιος συντονιστής Γ. Φλωρίδης επα- νέλαβαν ότι «βρίσκεται στον αέρα» και εκτίμησαν ότι οι εξελίξεις στην οικονομία δεν είναι πλέον διαχειρίσιμες.
Α Ν Τ Ι Π Α Ρ Α Θ Ε Σ Η  ΜΕ Α Φ Ο Ρ Μ Η  ΤΟ Β Ι Β Λ Ι Ο  Σ Η Μ Ι Τ Η

Η νύχτα των Ιμίων
Χρ. Λυμπέρης: Ατυχές γεγονός η κατάήηψη της βραχονησίδας, φταίει η ποΒιτική ηγεσία!

Αμετανόητος, εννιά χρόνια μετά την κρίση στα Ιμια, εμφανίζεται ο πρωταγωνιστής της πολιτικο- στρατιωπκής επιχείρησης, ο τότε αρχηγός ΓΕΕΘΑ Ναύαρχος Χρήστος Λυμπέρης, ο οποίος επετέθη στον τέως πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη για όσα καταγράφει στο βιβλίο για την κρίσιμη εκείνη νύχτα. Πυρ ομαδόν εναντίον του Κ. Σημίτη και από άλλους παράγοντες του λεγάμενου «πατριωτικού» Π Α ΣΟ Κ , οι οποίοι, εναρμονιζόμενοι με τη θέση της σημερινής κυβέρνησης, καταλογίζουν πολιτικό σφάλμα στον κ. Σημίτη, επειδή αναφέρεται δημοσίως στην κρίση, μετά από τόσο σύντομο χρονικό διάστημα, και, όπως υποστηρίζουν, αποκαλύπτει «εθνικά απόρρητα». Ωστόσο, όλα τα στοιχεία που επικαλείται ο κ. Σημίτης έχουν αναφερθεί στη Βουλή, όπως διευκρίνισε, τασσόμενος' στο πλευρό του τέως πρωθυπουργού, ο Θόδωρος Πάγκαλος, υπουργός Εξωτερικών την περίοδο εκείνη.
Χρ. Λυμπέρης: Είχαμε 

προβήέψει τη σύγκρουσηΟ πρώην αρχηγός ΓΕΕΘΑ σε δήλωσή του σχολιάζει: «Κατανοώ την αγωνία και την ανάγκη του κ. Σημίτη να απο- λογηθεί για τα πεπραγμένα και για τις πολλές άτυχες στιγμές του, όμως συνιστά έλλειψη πολιτικής υπευθυνότητας και δη σε περίοδο δοκιμασιών για τον τόπο, για τις οποίες φέρει ευθύνες ο ίδιος,

να επιτίθεται, και μάλιστα αδίκως, στο θεσμό των Ενόπλων Δυνάμεων». Και συνεχίζει: «Η ενέργειά του αυτή, υπονομεύει την εθνική ενότητα, που τόσο αναγκαία είναι και ικανοποιεί τον αντίπαλο». Ο κ. Λυμπέρης υποβαθμίζει τη στρατιωτική ήττα στα Ίμια σε «όντως ατυχές γεγονός της ανεντόπιστης διείσδυσης ολίγον Τούρκων καταδρομέων σε βραχονησίδα», και καταλογίζει στην κυβέρνηση Σημίτη «αδυναμία πολιτικής κατεύθυνσης και πολιτικού συντονισμού. Την πολιτική ομάδα διέκρινε έλλειψη αμοιβαίας εμπιστοσύνης, ορισμένους δε και αντιστρατιωτικό σύμπλεγμα». Ο απόστρατος αξιωματικός τονίζει ότι «η στρατιωτική ηγεσία δεν επηρεάστηκε από την κρίση, τον Ιούλιο του 1995 είχα ενημερώσει τον τό

τε πρωθυπουργό Α . Παπανδρέου και τον Σεπτέμβριο του 1995 συνεκλήθη το Συμβούλιο Άμυνας για να αξιολογήσει τις στρατιωτικές δυνατότητες στο ενδεχόμενο ελληνοτουρκικής σύγκρουσης».Στο βιβλίο του ο κ. Σημίτης αναφέρεται στο γεγονός ότι ο κ. Λυμπέρης, παρά τη ρητή εντολή που του είχε δοθεί, δεν προστάτευσε τη Μ ικρή Ίμια, ενώ επιβεβαίωσε με καθυστέρηση ωρών την αποβίβαση των Τούρκων κομάντος στη βραχονησίδα και δεν είχε σχεδιάσει σχέδιο άμεσης ανακατάληψης, εισηγούμενος τε- λικώς ως μόνο τρόπο άμεσης αντίδρασης τον «βομβαρδισμό του νησιού, δηλαδή κανονική πολεμική σύρραξη». Ο τέως πρωθυπουργός αναφέ- ρεται επίσης στην άρνηση του κ. Λυμπέρη να παραιτηθεί α

πό αρχηγός ΓΕΕΘ Α, στις 8 Φεβρουάριου, όταν το ΚΥΣΕΑ συζήτησε και έκλεισε τυπικά την κρίση των Ιμίων. Ο κ. Σημίτης τονίζει ότι έπρεπε να απομακρυνθεί ο κ. Λυμπέρης ως «ο κατεξοχήν υπεύθυνος για τις παραλείψεις και τις αδυναμίες τη νύχτα της κρίσης» και αναφέρεται σε «διαρροές και ανακοινώσεις του Επιτελείου που επιδίωκαν να καταδείξουν ότι οΓΕνοπλες Δυνάμεις ήταν πανέτοιμες να ξιφουλκήσουν και δήθεν οι πολιτικοί τις εμπόδισαν να γράψουν άλλη μια ηρωική σελίδα ιστορίας». Εννέα χρόνια μετά, ο απόστρατος αξιωματικός, ο οποίος είχε διατελέσει μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, επιχειρεί να εμφανιστεί προστάτης των Ενόπλων Δυνάμεων. Ν.Φ.
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